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Eksempel nr. 3

Det l&nte belpb er pd 1 000 ecu, der skal afdrages med to ydelser hver pl
600 ecu, der betales efter henholdsvis 1 og 2 &r.

Ligningen bliver: 1000 = _600_ + 600
1+i (I+i)2

Den kan leses ved algebra og giver som resultat i = 6;1306623,'afrﬁndet til i3_l
eller 13,07%. :

Eksempel nr. 4

Det linte beleb er pA 1 000 ecu og de belgb, lantager skal udrede, er:

efter tre mlneder (0,25 ar) 272 ecu
efter seks mineder (0,50 &r) 272 ecu
efter tolv m&neder (1 A&r) 544 ecu

I alt ) : 1 088 ecu

Ligningen bliver:

1000 = 212, _ 272 544
0,50

(1+199:2%

(1+41) 141

Med denne ligning kan i beregnes ved successive tilnzrmelsesvise beregninger,
som kan programmeres pi en lommeregner.

Resultatet bliver:

i = 0,1321 afrundet til 13,2 eller 13,621%.




